A题：组合投资的收益和风险问题
某公司现有数额为20亿的一笔资金可作为未来5年内的投资资金，市场上有8个投资项目（如股票、债券、房地产、…）可供公司作投资选择。其中项目1、项目2每年初投资，当年年末回收本利（本金和利润）；项目3、项目4每年初投资，要到第二年末才可回收本利；项目5、项目6每年初投资，要到第三年末才可回收本利；项目7只能在第二年年初投资，到第五年末回收本利；项目8只能在第三年年初投资，到第五年末回收本利。
一、公司财务分析人员给出一组实验数据，见表1。
试根据实验数据确定5年内如何安排投资？使得第五年末所得利润最大？
二、公司财务分析人员收集了8个项目近20年的投资额与到期利润数据，发现：在具体对这些项目投资时，实际还会出现项目之间相互影响等情况。
8个项目独立投资的往年数据见表2。同时对项目3和项目4投资的往年数据；同时对项目5和项目6投资的往年数据；同时对项目5、项目6和项目8投资的往年数据见表3。(注：同时投资项目是指某年年初投资时同时投资的项目)
试根据往年数据，预测今后五年各项目独立投资及项目之间相互影响下的投资的到期利润率、风险损失率。
三、未来5年的投资计划中，还包含一些其他情况。
对投资项目1，公司管理层争取到一笔资金捐赠，若在项目1中投资超过20000万，则同时可获得该笔投资金额的1%的捐赠，用于当年对各项目的投资。
项目5的投资额固定，为500万，可重复投资。
各投资项目的投资上限见表4。
在此情况下，根据问题二预测结果，确定5年内如何安排20亿的投资？使得第五年末所得利润最大？
四、考虑到投资越分散，总的风险越小，公司确定，当用这笔资金投资若干种项目时，总体风险可用所投资的项目中最大的一个风险来度量。
如果考虑投资风险，问题三的投资问题又应该如何决策？
五、为了降低投资风险，公司可拿一部分资金存银行，为了获得更高的收益，公司可在银行贷款进行投资，在此情况下，公司应该如何对5年的投资进行决策?
 附：
表1.  投资项目预计到期利润率及投资上限
	项目
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	预计到期利润率（%）
	0.1
	0.11
	0.25
	0.27
	0.45
	0.5
	0.8
	0.55

	上限（万元）
	60000
	30000
	40000
	30000
	30000
	20000
	40000
	30000


注：到期利润率是指对某项目的一次投资中，到期回收利润与本金的比值。
 表2. 各投资项目独立投资时历年的投资额及到期利润（万元）
	项目
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1986
	投资额
	3003
	5741
	4307
	5755
	4352
	3015
	6977
	4993

	
	到期利润
	479
	126
	1338
	910
	-7955
	5586
	22591
	8987

	1987
	投资额
	7232
	6886
	5070
	7929
	7480
	5463
	3041
	4830

	
	到期利润
	1211
	164
	2210
	1539
	5044
	-1158
	6386
	9398

	1988
	投资额
	3345
	5659
	6665
	7513
	5978
	4558
	5055
	4501

	
	到期利润
	507
	629
	2540
	1233
	-3608
	-6112
	36832
	10355

	1989
	投资额
	5308
	6272
	6333
	6749
	4034
	7392
	6442
	4092

	
	到期利润
	787
	602
	836
	1616
	8081
	4946
	16834
	-7266

	1990
	投资额
	4597
	5294
	5148
	5384
	6220
	6068
	6095
	5270

	
	到期利润
	711
	365
	2765
	1099
	22300
	8319
	-19618
	-2697

	1991
	投资额
	4378
	5095
	5973
	7294
	6916
	6276
	7763
	6335

	
	到期利润
	756
	621
	2549
	1559
	5130
	-9028
	22230
	2733

	1992
	投资额
	6486
	7821
	4449
	5586
	5812
	6577
	6276
	5848

	
	到期利润
	846
	935
	1078
	1006
	9358
	1318
	-59901
	24709

	1993
	投资额
	6974
	3393
	4268
	5414
	5589
	4472
	6863
	3570

	
	到期利润
	1489
	593
	1955
	1740
	9207
	4237
	38552
	14511

	1994
	投资额
	4116
	4618
	5474
	6473
	5073
	6345
	6866
	3044

	
	到期利润
	353
	749
	2041
	1548
	7044
	-2291
	-39691
	4570

	1995
	投资额
	7403
	5033
	6859
	6707
	5377
	4783
	5202
	6355

	
	到期利润
	1117
	911
	1392
	1168
	7488
	1464
	70314
	19245

	1996
	投资额
	4237
	4996
	5603
	5597
	5231
	4181
	6830
	5018

	
	到期利润
	571
	964
	3077
	1881
	7209
	5721
	-21568
	5075

	1997
	投资额
	3051
	5707
	4877
	3844
	7434
	4222
	5370
	5960

	
	到期利润
	449
	868
	1138
	1131
	5196
	3173
	99069
	14864

	1998
	投资额
	7574
	5052
	5460
	3681
	7936
	7745
	6391
	3861

	
	到期利润
	1396
	958
	1372
	1221
	5849
	10740
	-27334
	-4626

	1999
	投资额
	3510
	5870
	5697
	5701
	3898
	7216
	5135
	4218

	
	到期利润
	364
	1089
	1456
	1757
	-629
	10770
	-24878
	-5786

	2000
	投资额
	6879
	7396
	5516
	5623
	7471
	5501
	3174
	4210

	
	到期利润
	994
	1558
	2864
	1461
	7769
	7151
	8981
	21833

	2001
	投资额
	3511
	4780
	6255
	6925
	6598
	6043
	4862
	7988

	
	到期利润
	638
	1175
	3230
	2223
	8020
	7916
	-46712
	21357

	2002
	投资额
	3660
	7741
	4315
	4379
	7120
	6131
	3661
	5393

	
	到期利润
	538
	1527
	1155
	1494
	4616
	6411
	64239
	-11538

	2003
	投资额
	4486
	4756
	3871
	5529
	5807
	5576
	 
	3029

	
	到期利润
	466
	862
	1022
	2046
	5395
	6178
	 
	11819

	2004
	投资额
	7280
	7312
	6471
	7760
	 
	 
	 
	 

	
	到期利润
	1389
	1319
	2060
	3227
	 
	 
	 
	 

	2005
	投资额
	3082
	5083
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	到期利润
	403
	787
	 
	 
	 
	 
	 
	 


 
表3. 一些投资项目同时投资时历年的投资额及到期利润（万元）
	项目
	同时投资项目1、2
	同时投资项目5、6
	同时投资项目5、6、8

	
	3
	4
	5
	6
	5
	6
	8

	1986
	投资额
	4307
	5755
	4352
	3015
	4352
	3015
	4993

	
	到期利润
	1026
	2686
	1442
	2634
	6678
	2542
	-3145

	1987
	投资额
	5070
	7929
	7480
	5463
	7480
	5463
	4830

	
	到期利润
	2188
	3558
	3009
	2935
	-3861
	15120
	13270

	1988
	投资额
	6665
	7513
	5978
	4558
	5978
	4558
	4501

	
	到期利润
	3272
	3222
	443
	14400
	4794
	1884
	-3356

	1989
	投资额
	6333
	6749
	4034
	7392
	4034
	7392
	4092

	
	到期利润
	2050
	2778
	344
	4473
	3002
	1549
	10820

	1990
	投资额
	5148
	5384
	6220
	6068
	6220
	6068
	5270

	
	到期利润
	1513
	2533
	601
	-6448
	-852
	-4651
	-1593

	1991
	投资额
	5973
	7294
	6916
	6276
	6916
	6276
	6335

	
	到期利润
	2733
	3542
	10300
	9217
	20610
	5595
	7283

	1992
	投资额
	4449
	5586
	5812
	6577
	5812
	6577
	5848

	
	到期利润
	3005
	2448
	318
	1087
	4750
	-179
	14000

	1993
	投资额
	4268
	5414
	5589
	4472
	5589
	4472
	3570

	
	到期利润
	2015
	2609
	5168
	-2930
	3170
	-235
	14460

	1994
	投资额
	5474
	6473
	5073
	6345
	5073
	6345
	3044

	
	到期利润
	1782
	2969
	-981
	2413
	7304
	19090
	7065

	1995
	投资额
	6859
	6707
	5377
	4783
	5377
	4783
	6355

	
	到期利润
	3701
	2636
	6695
	52
	3795
	2029
	10510

	1996
	投资额
	5603
	5597
	5231
	4181
	5231
	4181
	5018

	
	到期利润
	3581
	1809
	952
	844
	-2671
	6334
	12970

	1997
	投资额
	4877
	3844
	7434
	4222
	7434
	4222
	5960

	
	到期利润
	1510
	1724
	-124
	8984
	-4299
	3307
	10170

	1998
	投资额
	5460
	3681
	7936
	7745
	7936
	7745
	3861

	
	到期利润
	3996
	1450
	7717
	2803
	8062
	6753
	10050

	1999
	投资额
	5697
	5701
	3898
	7216
	3898
	7216
	4218

	
	到期利润
	3204
	2488
	7598
	-4722
	-968
	14900
	-2294

	2000
	投资额
	5516
	5623
	7471
	5501
	7471
	5501
	4210

	
	到期利润
	1454
	2199
	7518
	9321
	6580
	2131
	10060

	2001
	投资额
	6255
	6925
	6598
	6043
	6598
	6043
	7988

	
	到期利润
	3258
	2646
	8671
	-6551
	11460
	-4521
	-8039

	2002
	投资额
	4315
	4379
	7120
	6131
	7120
	6131
	5393

	
	到期利润
	2661
	1984
	2029
	20300
	4379
	1035
	4456

	2003
	投资额
	3871
	5529
	5807
	5576
	5807
	5576
	3029

	
	到期利润
	1800
	2443
	7424
	8639
	12680
	5112
	2154

	2004
	投资额
	6471
	7760
	 
	 
	 
	 
	 

	
	到期利润
	3047
	3682
	 
	 
	 
	 
	 

	2005
	投资额
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	到期利润
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


 

表4.  各投资项目的投资上限
	项目
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	上限（万元）
	60000
	60000
	35000
	30000
	30000
	40000
	30000
	30000


 

B题：资源配置问题
北方寒冷地区某农户拥有100亩土地和25000元可供投资。每年冬季（9月中旬至来年5月中旬），该家庭的成员可以贡献3500h的劳动时间，而夏季为4000h（5月中旬至来年9月中旬）。如果这些劳动时间有富裕，该家庭中的年轻成员将去附近农场打工，冬季每小时6.8元，夏季每小时7.0元。

现金收入来源于三种农作物（大豆、玉米和燕麦，生长周期假设为一年）以及两种家禽（奶牛和母鸡）。农作物不需要付出投资，但每头奶牛需要400元的初始投资，每只母鸡需要3元的初始投资。每头奶牛需要使用1.5亩土地，并且冬季需要付出100h劳动时间，夏季需要付出50h劳动时间，该家庭每年产出的净现金收入为450元；每只母鸡的对应数字为：不占用土地，冬季0.6h，夏季0.3h，年净现金收入3.5元。养鸡厂房最多只能容纳3000只母鸡，栅栏的大小限制了最多能饲养32头奶牛。

根据估计，三种农作物每种植一亩所需要的劳动时间和收入如下表所示。建立数学模型，帮助确定每种农作物应该种植多少亩，以及奶牛和母鸡应该各蓄养多少，使年净现金收入最大。

表 种植一亩农作物所需要的劳动时间和收入
	农作

物
	冬季劳动

时间/h
	夏季劳动

时间/h
	年净现金收入/（元/亩）

	大豆
	20
	30
	175.0

	玉米
	35
	75
	300.0

	燕麦
	10
	40
	120.0


C题  文件保存问题
    在出发去度假之前，你希望将你的一些最重要的文件备份到软盘上。每个空白软盘的容量是1.44MB。你需要备份的16个文件的大小分别为：46KB，55KB，62KB，87KB，108KB，114KB，137KB，164KB，253KB，364KB，372KB，388KB，406KB，432KB，461KB，851KB。假定你无法使用压缩软件，但软盘数量足够，那么应如何将这些文件分配到每一张软盘上才能使使用的软盘数目最少？

D题：“猪流感”的传染问题
2009年以来，在墨西哥出现的甲型H1N1型流感疫情肆虐全球，并且呈不断蔓延趋势，引起了世界的广泛关注。世界卫生组织和各国都积极采取措施来控制疫情的发展，下面是墨西哥的每天感染的人数，
	日期
	05.03
	05.04
	05.05
	05.06
	05.07
	05.08
	05.09
	05.10
	05.11

	死亡病倒
	16
	16
	25
	29
	29
	42
	
	45
	45

	确诊病例
	397
	506
	590
	822
	913
	1070
	
	1364
	1626

	日期
	05.12
	05.13
	05.14
	05.15
	05.16
	05.17
	05.18
	05.19
	05.20

	死亡病倒
	48
	56
	56
	60
	60
	66
	66
	68
	72

	确诊病例
	1626
	2059
	2059
	2446
	2446
	2895
	2895
	3103
	3648


试根据这一数据

1、 建立甲型H1N1型流感在墨西哥的传染模型，并给出5月26日的人数情况

2、 并对模型进行分析，给出自己的建议

3、 考虑这一模型对于美国和中国是否适应，如不适应，请适当修改模型
